



快乐操场走进井陘、赞皇、正定——

千余名小学生尽享运动的乐趣

10月16日、17日,秋日的石家庄接连两天都是大雾天气。16日一早,顶着浓浓雾气,“公益体彩 快乐操场”再次出发,分门别类的体育器材和体育设施被送到太行山深处的井陘县天长镇核桃园学校、赞皇县见守小学。17日一早,小分队又走进正定东平乐小学。这3所乡村学校的1150名小学生在欢声笑语中享受到体育运动带来的快乐。河北体彩与燕赵都市报共同发起的“快乐操场”的品牌公益活动也更加深入人心。

本报记者 蔡艳荣/文 史晟全/图

现场 孩子们脸上满是掩饰不住的喜悦

井陘核桃园村是河北进入山西前的最后一个村子,处在河北和山西的交界处,是河北最西面太行山深处的一个古村落。

10月16日一早,雾气浓得化不开,经过两个多小时的车程,由燕赵都市报等媒体记者和河北省体彩管理中心工作人员组成的“公益体彩,快乐操场”捐赠小分队,来到了娘子关旁的井陘县核桃园学校。

同行的还有三位特约嘉宾:河北乒乓球队运动员17岁的王聪聪和16岁的许丛珊,她们多次在全国青少年比赛中名列前茅;关爱青少年儿童安全的活雷锋——石家庄蓝天救援队的张雷老师。他曾获得“石家庄蓝天救援队优秀讲师”称号,被“儿童安全基金”授予

“全国年度优秀授课老师”称号。

核桃园学校一到六年级共有100名学生,学校的学生来自核桃园村和大龙窝村两个自然村。知道“快乐操场”的客人要来,师生们整齐地在操场集会等候,这次“快乐操场”给孩子们带来了足球、篮球、大跳绳、球门等价值2万元共26种体育器材。为了迎接“快乐操场”的这份礼包,该校的师生和校领导发表了热情洋溢的讲话,致欢迎词。看着分门别类的体育器材,孩子们张张笑脸上是掩饰不住的兴奋和喜悦。

“有这么多器材,太好了。”男生吴泽高兴地在器材旁来回踱步。

核桃园村的村支书樊海花代表全村乡亲欢迎“快乐操场”捐赠小分队一行人的到来。“我们对河

北体彩中心和燕赵都市报以及社会各界的爱心表示感谢!”樊海花介绍,核桃园村隶属井陘县天长镇,历史悠久,文化活动活跃。有记载,村子里曾出了几十位秀才还出了进士、贡生,还有放弃科考终生专意授课的文人,核桃园村自古有以学为贵的传统。村子有古驿道穿过,且处晋冀交界,村子是河北门户,又是关隘重地。有了丰富的体育设施和器材,孩子们定能健康成长,学有所成。

完成了在核桃园学校的捐赠,“快乐操场”小分队一行人又马不停蹄地赶到赞皇县赞皇镇见守小学。10月17日一早“快乐操场”再次出发,走进正定东平乐小学,无论走到哪里,“快乐操场”都受到了师生们的热烈欢迎。

特写 专业运动员带来的乒乓球课

王聪聪、许丛珊,两位青春靓丽的美少女乒乓球运动健将每走进一所学校,都不惜力地给孩子们认真表演并授课。带来了让孩子们目瞪口呆的“乒乓球对攻秀”。

“一、二、三、四、五……七十五……太厉害了!”在核桃园学校,看球的孩子们数到75个回合时,两位小姐姐还是手不停拍,孩子们的情绪沸腾了。师生们围成一圈看两位小姐姐秀球技,边鼓

掌边跟着专业运动员学本领。

“横拍时,虎口正对拍的边棱,看我,双脚分开,与肩同宽,左脚前右脚后……”两位运动员在表演的同时,把打乒乓球的基本站姿姿势和握拍姿势耐心讲给孩子们听。

核桃园学校的体育老师吴老师专门和王聪聪展开了对攻,学生们在一边观战助威,看着自己的老师都不是小姐姐的对手,孩子们纷纷感叹:“没想到,她们真

厉害!”“两个小姑娘虽然年龄小,但是基础扎实、水平高,今天我们都开了眼了!”吴老师不停赞叹。

在见守小学和东平乐小学,两位姑娘把小朋友们揽在怀里,手把手传授乒乓球基本功和技巧,学到真功夫的孩子们高兴得像捡到了宝。

除了乒乓球课,孩子们还纷纷跳起了大跳绳,进行了激烈的拔河比赛。

雷哥给孩子们上了生命安全课

“同学们注意,我说的是陌生人,还是别人?记住,是不跟别人走,不吃别人的东西,不要别人的东西。”在3所学校,石家庄蓝天救援队的张雷老师分别给孩子们上了生命安全最重要的培训课,就如何面对儿童被拐骗、拐卖,如何防溺水,遇到有人溺水后,如何在自我保护的同时,开展安全救援一一进行了

深入浅出的讲解。

“我为什么强调的是别人,不是陌生人,因为70%的儿童拐卖和性侵案件是熟人作案。孩子很多时候认识的是我们需要提防的人,而不只是陌生人。他可能是邻居,可能是一个村的,也可能是父母的朋友。”张雷用浅显的语言,叮嘱孩子们。

在核桃园学校,张雷老师专

门提醒孩子们,蓝天救援队曾多次到黄壁庄水库开展生命救援,提醒孩子们远离水库、坑塘,不要野泳。

在东平乐小学,张老师还专门准备道具和孩子们进行了关于意外来临时,如何安全逃生的互动。每次讲课完毕,孩子们都给与热烈的掌声,纷纷表示,希望张老师——雷哥能再讲一会儿。

感谢和寄语

关注孩子们的健康和未来

“器材丰富了,以后孩子们运动的内容就丰富了,真是太感谢了!”见守小学校长吕进忠这样告诉记者。

“送来的球门我们已经安装到位,为与球门配套,10多天前我们还专门铺了真草草皮的足球场,面积有1200平方米。”正定东平乐学校的史彦辉校长介绍,“快乐操场”不仅丰富了学校的体育设施,也带动了学校的发展。“衷心感谢体彩中心解决了我校器械缺乏的燃眉之急,感恩燕赵都市报!作为受赠学校,我们每一位师生都要接过这爱的火炬,用好‘快乐操场’的设施,建设好学校,以后多参与关心公益,回报社会。”史彦辉说。

“我们所到之处,看见了孩子们一张张纯真的笑脸,燕赵都市报和河北体彩中心联合开展的‘公益体彩、快乐操场’公益活动,7年来,已经让全省300多所偏远地区的学校受益,活动的初衷是为了让社会各界、让更多的人关注未成年人的身体健康,关注孩子们的未来。也希望孩子们爱上体育运动,享受运动的快乐,内心埋下阳光的种子,德、学、智、体方面都有更大的发展。”在3所学校,河北省体彩中心市场部主任常守成分别为孩子们做了热情洋溢的讲话,鼓励孩子们好好学习、好好锻炼,祝福孩子们健康成长、成人成才。

